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katastrální území

číslo k.ú.
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Název (označení) památky

Kraj Číslo rejstříku ústř. seznamu

Schválení zápisu/rozhodnutí o prohlášení Součást Ochranné pásmo
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orient.číslo popisné

Parcelní čísla Vlastník

Slohové a časové určení Autorské určení Stavební (funkční) typ

kód

Identifikační foto Popis

Kadaň Kadaň Chomutov Ústecký 36184 /5-1708

dům č.p. 50 - “U Rytíře” ŠKK ONV Chomutov ze dne 11. 12. 1963
Výnos MK ČSR čj. 15868/78 ze dne 10. 5. 1978 o prohlášení
historického jádra Kadaně za MPR

městská památková
rezervace

Jiří Husák a Eva Bauerová
Mírové náměstí čp. 50
432 01 Kadaň

p. č. 29 / 1 - ochrana s pozemkem *Mírové náměstí

50

16. - 17. století

Dům čp. 50 stojí v severní části západní strany náměstí Míru. Jedná se o řadový patrový z větší části
podsklepený, zděný hladce omítnutý objekt. Postavený je na obdélném půdorysu pod sedlovou střechou se
středním vikýřem na straně do náměstí, krytou červeně natřenými tzv. frankfurtskými taškami z ocelového
plechu. Hlavní do náměstí obrácené průčelí je tříosé, které je členěno krom hlavní, také kordonovou římsou
a čtyřmi plochými toskánskými pilastry. Ve druhé (střední) ose přízemí jsou osazená nová, dvoukřídlá levá,
dovnitř otvíravá, rámová vrata s nadsvětlíkem ve zděném segmentem zakončeném ostění s olištovanou
šambránou a zdůrazněným hlavním klenákem. V postranních osách jsou v obdélném ostění s olištovanou
šambránou osazeny dvoukřídlé, asymetrické, dovnitř otvíravé, zasklené, rámové dveře - vlevo pravých a
vpravo levých. V patře má ve špaletách osazená dvojitá, dovnitř otvíravá, čtyřkřídlá šestitabulová okna v
olištovaných šambránách, s podokenními římsami a parapety s vpadlými zrcadly. Nad okny jsou přímé
nadokenní římsy pouze u prostředního okna je segmentový fronton. Střešní vikýř má kasulové jednoduché
desetitabulkové okno s dvěma dovnitř otvíravými dvoutabulkovými křídly. Dvorní průčelí je tříosé,
nečleněné, ve středu přízemí má dvoukřídlá ven otvíravá vrata s nadsvětlíkem, od nich vlevo okno a v patře
tři. Okna jsou různé velikosti, zdvojená, dovnitř otvíravá, dvoukřídlá a šestitabulková. V interiéru přízemí při
jižním okraji parcely se nachází trakt s prostory zaklenutými čtyřmi valenými klenbami, vpředu je klenba s
dvěma dvojicemi styčných trojbokých výsečí, za ní následuje klenba s dvěma dvojicemi výsečí pětibokých,
pak s dvojicí výsečí trojbokých a při →

městský dům

AA888

661686

Část obce

Kadaň

evid.

47



Zdůvodnění památkové chrany Odkaz na literaturu

Stav zachování památky, příp. návrhy opatření Odkaz na fotodokumentaci

Odkaz na měřickou a jinou dokumentaci

Movité památky (čísla rejstříku) Evidenční list zpracoval

Poznámky Přehled doplňkových listů

Dům č.p. 50 je dokladem historické zástavby města Kadaně a dotváří celkový
charakter severní části západní strany Mírového náměstí. Dům je také významnou
součástí MPR Kadaně.
*

10/2005: celkem dobrý stav * fotoarchiv NPÚ ÚOP ÚL č.n.: 107 017, 107 021 – 107 023 (IV. 1989), 123 650, 123
655 – 123 657 (4. IV. 1997), 131 639 (15. VII. 1998)
digitální fotografie: 24. VI. – 9. X. 2004 (J. Koloc)

Původně jistě gotický dům, v dnešní podobě je v podstatě renesanční s barokní
fasádou. Přestavěn byl renesančně, pozdně barokně a po polovině 19. stol. byla
fasáda doplněna o neogotické prvky, které byly odstraněny při obnově celého domu
v 90. letech 20. stol. Dům slouží k trvalému bydlení, v přízemí je cukrárna a dva
obchody.  *

sbírka SHP NPÚ ÚOP UL; LÍBAL, D. – MUK, J.: Kadaň. Průvodní zpráva k
architektonickému a historicko-urbanistickému rozboru historického jádra, strojopis
SÚRPMO, Praha 1959, sign. 557; MUKOVÁ, J. - ZAHRADNÍK, P.:  Kadaň :
stavebně historický průzkum : Mírové náměstí čp. 50, SÚRPMO, Praha 1991, sign.
1228

sbírka MÚ Kadaň, stavební archiv : stavební dokumentace

R. Procházková (dle J. Koloce)11.7.2012

č.1a dokončení popisu
č.2a fotodokumentace
č.3a zákres do katastrální mapy

Dřívější a současný způsob využití, stavební vývoj



Evidenční list doplňkový - č. 1a Ústřední seznam kulturních památek ČR

Pokračování popisu:
dvoře je bez výsečí. Na opačné straně parcely je vpředu, nyní rozdělený, mázhaus s neckovou klenbou s trojbokými výsečemi. Za ním na jihu se nachází valeně do pasů

zaklenutý průjezd s plackou na konci a na severu je schodiště do patra s barokním vyřezávaným zábradlím. Do sklepa přístupného z dvoukřídlými barokními dveřmi s
profilovanými zárubněmi. V patře je ve středu dispozice příčná chodba s valenou klenbou s třemi dvojicemi styčných trojbokých výsečí, při ní je směrem do náměstí menší
místnost s trámovým stropem a větší plochostropá se štukovým zrcadlem. Na druhé straně při dvoře je od jihu valeně klenutá koupelna a místnost s valenou klenbou s
dvojicí styčných trojbokých výsečí. V severozápadním koutě se nachází schodiště vedoucí z přízemí až na půdu. Na půdě je krov hambalkové soustavy s dvěma úrovněmi
hambalků nesený stojatými stolicemi. Dům má dva valeně zaklenuté sklepy. Menší je z větší části pod dvorem a větší se nachází pod severní částí domu. Z většího je
přístupný další mladší sklípek vyzděný z cihel (toho času zatopený). Sklep nacházející se pod menším sklepem gotickým. Pravděpodobně renesanční jižní dvorní křídlo a
domek v zadní části dvora stojící již roku 1842, byly během 2. pol. 20. stol. zbourány.
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Evidenční list doplňkový - č. 2a Ústřední seznam kulturních památek ČR
Číslo rejstříku ústř. seznamu
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Kadaň
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dům č.p. 50 - “U Rytíře”

Celkový pohled na hlavní průčelí domu od severovýchodu Pohled do patra hlavního průčelí domu  od severovýchodu Detail vstupních dveří na hlavním průčelí domu

Pohled do chodby Detail zábradlí schodiště Pohled do interiéru, parter -obchodní plocha
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Evidenční list doplňkový - č. 3a Ústřední seznam kulturních památek ČR
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Výřez císařského povinného otisku mapy stabilního katastru z roku 1842 (parcela č. 265) Zákres do katastrální mapy
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